

# 敘國泳壇名將 避戰禍渡海抵歐 難民少女游向奧運



馬爾迪尼前日出席記者會。路透社



馬爾迪尼去年在德國接受訓練。美聯社

國際奧委會本月初宣佈組建難民代表隊，參與8月里約熱內盧奧運。18歲敘利亞少女馬爾迪尼去年經歷千辛萬苦，與家人逃到德國，途中更游泳3.5小時橫渡亞德里亞海，才抵達希臘萊斯沃斯島。本身是游泳運動員的馬爾迪尼抵達柏林後，獲德國教練發掘，一直積極訓練，爭取入選難民代表隊。



馬爾迪尼希望其他難民以她為榮。網上圖片

國際奧委會本月初宣佈組建難民代表隊，參與8月里約熱內盧奧運。18歲敘利亞少女馬爾迪尼去年經歷千辛萬苦，與家人逃到德國，途中更游泳3.5小時橫渡亞德里亞海，才抵達希臘萊斯沃斯島。本身是游泳運動員的馬爾迪尼抵達柏林後，獲德國教練發掘，一直積極訓練，爭取入選難民代表隊。她表示希望其他難民以她為榮，又形容今次是一生只有一次的機遇，必須珍惜。

國際奧委會為向全球難民傳達希望的訊息，組建由5至10名運動員組成的代表隊，由奧委會根據運動水平等標準於6月選出。馬爾迪尼目前與來自多國的43名難民競逐入選資格，她與姊姊本身是敘利亞泳壇名將，運動生涯因內戰終止。去年8月住所被毀於戰火後，一家人決定逃往歐洲。經黎巴嫩抵達土耳其後，她們買通

蛇頭，乘坐一艘破舊的充氣艇渡海。半小時後小艇漏水下沉，船上20名難民將所有行李扔下海仍無濟於事，兩姊妹遂與另一名泳術較佳的難民跳下海，拉着船邊游向岸邊。此後3.5小時的經歷讓馬爾迪尼畢生難忘，坦言「我從此憎恨大海」。兩姊妹長途跋涉一周，經過馬其頓、塞爾維亞、奧地利等國，最終抵達德國柏林。有截停她們的警察問「為何總是笑」，她答道「我們在海裡死過一次了，又怎會怕你們？」

## 爭入200米自由泳

負責訓練馬爾迪尼的教練施潘克雷斯指，原本打算讓她參加2020年東京奧運，但她進步神速，很大機會提早一屆參賽，又指她最有機會符合200米自由泳參賽資格。馬爾迪尼表示希望其他難民以她為榮，又形容今次是一生只有一次的機遇，必須珍惜。

美聯社/法新社

## 削福利「食死貓」 英大臣辭職



施志安

英國財相歐思邦在上周公佈的預算案中，提出大規模削減殘疾人士福利。就業及退休保障大臣施志安前晚宣佈辭職，以示不滿。政府消息人士稱，削支建議是由就業及退休保障部提出，據報施志安不滿「食死貓」，憤而辭職。首相卡梅倫昨日宣佈，委任威爾斯事務大臣郝智恆接替施志安。

施志安在寫給卡梅倫的辭職信中表示，政府削減殘疾福利的政策不妥當，他認為某些政策是出於政治目的，而非從國家經濟利益的角度出發。目前多名保守黨議員已表明反對削減福利，預算案或無法獲國會通過。施志安是執政保守黨資深議員，2001年至2003年曾任保守黨黨魁。近期英國退出歐盟爭議中，施志安聯同其餘5名閣員大力支持脫歐，與卡梅倫不和。 ■《每日電訊報》

## 謀害四任丈夫 加「黑寡婦」出獄



謝潑德

加拿大80歲老婦謝潑德2012年因企圖毒殺親夫被捕，翌年被判入獄2年9個月，前日刑滿獲釋。謝潑德在1977至1991年間先後犯下30多宗詐騙罪，2000年起更利用交友網站結識獨居老人，與他們結婚後虐打及毒害他們，謀財害命，故有「網絡黑寡婦」之稱。警方表示，謝潑德獲釋後重犯機會甚高，警告住在她附近的人要格外提防。

謝潑德於1991年毒害第二任丈夫，並開車將他輾斃，判監後獲准假釋。她遷到美國佛羅里達州，與第三任丈夫弗里德里克結婚，他死於心臟病後，謝潑德隨即取走他銀行戶口中數萬美元財產。謝潑德2005年再透過互聯網，結識現年84歲的斯特拉蒂。兩人同居首日，男方已被謝潑德打至入院，醫生懷疑他被下毒，謝潑德因此入獄5年，後來逃返加拿大。2012年她結識第四任丈夫威克斯，度蜜月期間於對方咖啡摻入大量鎮靜劑，威克斯入院期間遭醫生揭發。

英國廣播公司/《多倫多星報》/法新社

## 公開摔角手性愛片 美網站賠9億

美國著名八卦網站 Gawker 2012年公開前職業摔角手霍根與好妻子的性愛片段，遭霍根控告。外界關注法院判決會否侵犯傳媒新聞自由，佛羅里達州聖彼得堡法院審訊兩周後，前日裁定 Gawker 侵犯霍根私隱，須賠償經濟損失及精神創傷合共1.15億美元(約9億港元)。Gawker 揚言上訴。

控方律師表示，霍根與女事主克萊姆的性關係屬事主私隱，理應受法律保護。Gawker 代表律師辯稱，美國禁止干犯新聞自由的《憲法第一修正案》，與名人私隱之間難以取得平衡，加上霍根過往經常公開自己性生活，早已令他失去私隱權，並強調當局須尊重新聞自由，否則名人政客以後也可透過訴訟打壓輿論。



霍根

美聯社

# 憤怒鳥任聯合國綠色大使



著名手機遊戲《憤怒鳥》的紅色主角Red，前日獲聯合國秘書長潘基文委任為綠色榮譽大使，以鼓勵年輕人積極應對氣候變化。他表示，《憤怒鳥》風靡全球，「負責宣傳環保相信是合適不過」。

潘基文委任



Red(中)將從明日起展開「虛擬世界巡遊」。新華社

《憤怒鳥》的遊戲設定，是讓一群小鳥攻陷綠色小豬的堡壘，報復小豬偷走鳥蛋。為配合今次活動主題，聯合國希望通過這卡通形象，呼籲人們積極對抗氣候變化，實行回收再用、使用公共交通工具及節約用水等良好習慣，「讓憤怒鳥變得快樂」。

## 下月見證簽署《巴黎協議》

作為綠色榮譽大使，Red將從明日起，展開為期一個月的「虛擬世界巡遊」，首站會到去年底氣候變化會議主辦城市巴黎，下月22日會到終點紐約，見證各國正式簽署《巴黎協議》。

美聯社/霍士電視台

## fb Messenger 隱藏投籃遊戲

手機即時通訊程式 facebook Messenger 又有隱藏新玩意，用家只要在手機開啟對話框，輸入籃球的表情符號，程式就會自動變身投籃小遊戲。

打開小遊戲後，用家可以用觸控屏幕，把籃球滑進籃框，每進一球得1分，超過10分後，籃板會開始移動，20分之後移動速度更會加快。不過如果投失了，分數便會歸零，要重頭來過。

Messenger 去年也曾加入下棋功能，只要輸入「@FBChess」，就能和朋友下棋。這次投籃小遊戲相信是為了迎接即將舉行的美國 NCAA 大學籃球賽。

每日電訊報



在對話框輸入籃球表情符號便可進入投籃遊戲。

## 哈里熱心慈善 冀戴妃以兩子自豪

英國哈里王子日前接受美國廣播公司(ABC)訪問，憶述兒時與亡母戴安娜王妃的點滴，自言年幼喪母令他人生有重大改變，並表示自己及兄長威廉致力舉辦慈善活動，希望延續戴安娜的精神。

由哈里發起的國際傷殘軍人運動會，5月將於奧蘭多迪士尼世界舉行。哈里憶述當年與母親到樂園遊玩的點滴，更提及自己玩機動遊戲「飛越太空山」14次，形容是高興難忘的回憶。他表示，希望利用王室成員身份發揮影響力，提高大眾關心公益事務的意識，希望母親在天之靈會為他與威廉感到自豪。

提到侄兒喬治及侄女夏洛特，哈里表示很享受當一位有趣的叔叔。單身的他非常喜歡小孩，自言童心未泯，渴望生兒育女，更形容自己擅長抱小孩。

美國廣播公司/《每日郵報》



哈里接受ABC訪問

## 美爺爺級太空人 勢創最長逗留紀錄

現年58歲的美國「老爺級」太空人威廉斯，前日與另外兩名俄羅斯太空人一起，乘坐「聯盟」號太空船升空前往國際太空站。結束為期6個月的太空任務後，威廉斯在太空的逗留時間將累積至534日，成為在太空時間最長的美國太空人。

火箭升空的6小時前，威廉斯仍然輕鬆地在twitter發文說：「升空日！」他說：「外面下了點雪，但我們內心狂熱。」

已經當了祖父的威廉斯，曾經兩度前往太空站，並曾經與45人在太空共事。歷來在太空逗留時間最長的人類是俄羅斯太空人帕達爾卡，達879天。

法新社/美聯社



## 孖生彗星明飛近地球 250年最近

一對寶藍色的「孖生彗星」將於明日飛近地球，其中一顆更是近250年來最接近地球的彗星，屆時在地球上憑肉眼或望遠鏡，將可清楚看見兩顆彗星在空中劃過。

編號「252P/LINEAR」的彗星，將於香港時間明晚8時14分飛近地球，另一彗星「P/2016 BA14」則會於周二晚上10時30分接近。「252P/LINEAR」直徑約750呎，距地球最近約530萬公里；至於近日才發現的「P/2016 BA14」，距離地球最近只有354萬公里左右。

由於兩顆彗星的軌道非常相似，令天文學家相信兩者可能是「孖生彗星」，甚至可能是由「252P/LINEAR」分裂而成。

每日郵報

## 教師播斬首片 中學生嚇到失眠

美國紐約資深中學教師納扎里奧，去年竟向年僅13至14歲的中學生，播放極端組織「伊斯蘭國」(IS)斬首人質的影片，包括刑後頭顱放在胸口的畫面，並向學生宣稱「這就是真實世界」，學生看得目瞪口呆，有人幾乎哭出來，有學生更因此不安失眠。教育部門事後調查，納扎里奧承認播片前沒預覽，亦未經校長批准，當局原本要罰她終身不得任教，但鑑於她過往記錄良好，最終僅罰款300美元(約2,327港元)。

紐約郵報